

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.	Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
91-ik szám.
Vasárnap, 1916 december 3.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zeigmund.

IV. Károly király

a koronázás után a frontra utazik és élére áll a hadseregnek, — írja a Berliner Tageblatt. Táborba indul tehát a király, aki azóta, hogy reánk szakadt a háboru, katonáink szenvedései között töltötte fiatal életét, amely ma biztatón tekint reánk, mint egy szép és boldog remény.

Egy ifju lovag áll katonáinak élére, a legfőbb hadur bűvös és varázslatos fiatalságát szegzi szembe az elmulással, amit a háboru jelent. Érző szívvvel követtük utját, amikor fiatal trónörökösként elsőnek ment el az akkor induló háboruba; vele éreztünk azóta is, mert sok hirt hallottunk arról, hogy ő mily emberségesen osztozik katonáinak, a mi testvéreinknek, a sorsában.

Most övé a hadseregben a legfőbb akarat, háboru és béke ura a király, 28 hónapot ő is végigküzdött, mindent megpróbált és igen jól érzi és tudja ő is, hogy mi az a háboru, melynek áldozatairól és borzalmairól már uralkodásának legelső napján említést tett.

„Mindent meg akarok tenni, hogy elmuljanak a háboru áldozatai és borzalmai”, — fogadta kevés órával azután, hogy örököse lett Ferenc József jogainak és kötelességeinek. Könyörületes királyi ígéret voltak ezek a szavak, egy nagyszerű fejedelmi fogadalom, nem kevésbé a történelembe kívánczó, mint voltak azok a szavak, melyekkel Ferenc József magára vette a rákényszerített háboru keresztjét: „mindent megfontoltam, mindent meggondoltam...”

A háboru minden hónapjával éveket változik a világ. Királyunkkal együtt 28 hónap óta álljuk és szenvedjük a háborut.

A győzelem erős akaratával száll táborba a fiatal király; a győzelem a békét jelenti, az áldást és a nyugalmat, életet, terített asztalt, fehér kenyeret, érintetlen hajlékot, ha nem is bőséges, de emberséges és háborítatlan módot serdülő gyermekeink számára. A győzelem és a béke az ifju nemzedékeket biztosítja, az utánunk következő fiatalok életnyugalma, testfejlődését és tanulmányaiknak nyugodalmas épségét.

A magyar ifjuság vezére a magyar király, fiatal és győzelmes Károly, az ő fekkölt tisztja, hogy győzelmes vezéri pálcája szerezzé meg az ifjuságnak a békét, amelyre apáik ma-holnap már bizony csak homályosan fognak tudni emlékezni.

Háboru és béke ura a király, aki nek hadi erényei teljesek. E dicsőségek betelődése lesz a béke, amit a táborból hoz majd magával a fetséges ur, hogy nek is öröme teljék megnyugodott és

meghatalmasodott országaiban, békés földek kincses termésében, iparosainak remekműveiben, tudósainak kutatásaiban, polgárainak serénységében.

A nap is másképpen fog sütni a IV. Károly szép Magyarországra, mihelyt ő azt megajándékozta azzal a békével, melyről áhitattal szólott ő is legelső királyi hírnökségében, melyet oly nagy reményekre jogosító országolásának a legelső napján küldött el nekünk.

Előkerülnek az elrejtett ezüstpénzek.

Az ezüstpénz-hiány IV. Károly király trónralépte óta egy csapásra megszűnt. Amit — a föld népének lélektanát ismerve — szinte előre lehetett jósolni: Ferenc József halála óta országszerte, minden megbeszélés nélkül sietve hordják be a magyar falvak óvatosan elrejtett ezüstpénzeiket a városi takaréktézekbe.

Nincs olyan háboru, amelynek közgazdaságát a papírpénz szaporítása nélkül lehetne lebonyolítani. A katonák zsoldjának a kifizetése rengeteg ezüstpénzt követel, az egyszerű, tanulatlan ember pedig oktalan ijedségében félérakja, eldugdossa az ezüstpénzt, abban a balga hitben, hogy a papírpénznek, a bankjegynek nem lesz értéke.

Hiába muatta meg a 28 hónapos háboru ennek a téves és káros tömeghitnek a teljes alaptalanságát, a földműves bizony buzgón rakta el az ezüstöt, meg — akinek volt — az aranyat, s egyszerre csak nagy hiány támadt az egy- és kétkoronásokban. Különösen az egykoronások tűntek el nagy számban, úgy hogy a két állam kénytelen volt papírkoronásokat is nyomtatni, amelyek még csak ezután kerülnek forgalomba.

Most az ország minden részéből azt jelentik, hogy megindult az arany- és ezüstpénz visszavándorlása a bankokba, ahonnan persze újra a forgalomba kerülnek.

Mi változtatta meg oly hirtelen a kisemberek gazdasági értékelését az arany- és ezüstpénzekről?

I. Ferenc József halála. Ferenc József, akinek arcképe díszlik a vert pénzekben, meghalt és most már a megrémült földműves azt mondja:

— No, koma, most jó lesz bevinni a sok ezüspit a nagytakarékba, mert új király van, annak pedig más pizt csinálnak.

Fölynyitólnak tehát az almáriomok, meg a pohárszékek, imitt-amott belevágódik az ásó a földbe, amelynek méhében kincsek pihennek és előkerülnek a földös ravaszaságból eldugdosott pénzek.

Országszerte megmozdultak az elrejtett nemes fém-pénzek és megszűnt az aprópénz-

hiány. Ezzel együtt kiderült, hogy főképpen az ezüstöt nem a kincstár vonta ki a forgalomból, — amint sokan tévesen hitték — hanem a tájékozódni nem tudó, mindenben tamaskodó kisbirtokosok és egyéb kisemberek tüntették el a háboru első napjaiban. Régi rossz szokás ez, amin nem lehet segíteni. És nemcsak Magyarországon van ez így, hanem az egész világon, minden országban, amely háboruba keveredik.

Talán mondanunk sem kell, hogy a régi arany- és ezüstpénzek értéke teljesen változatlan. Fölvilágosult ember egy pillanattal se kételkedett benne.

Viszont az új király arcképével tényleg új érmekeket fognak verni, amelyek talán csak hónapok múlva lesznek készen olyan tömegben, hogy a régi érmék bevonását majd elkezdhetik.

A falvakból napfényre került ezüstpénzeket átömlesztik a forgalomba, s ott is hagyják mindaddig, amíg IV. Károly új pénzei nem készülnek.

Átvizsgálják az utipodgyászt.

Az államvasutak igazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy a minisztériumnak november hó 21-én kelt rendelete alapján a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő helyekre, ugyszintén az ország belsejében fekvő, az Országos Közlekedési Hivatal által jelölt és a Budapesti Közlekedési Hivatal által jelölt és a Budapesti Közlekedési Hivatal által jelölt és a Budapesti Közlekedési Hivatal által jelölt vasuti és hajóállomásokra rendelt utipodgyász-darabokat — ideértve a katonai személyek által menetlevél, nyílt parancs stb. utazási igazolvány alapján feladott podgyász-küldeményeket is — az erre kijelölt és közhírré tett állomásokon a feladás előtt az egyéb állomásokon feladott podgyász-küldeményeket is — az erre kijelölt és közhírré tett állomásokon a feladás előtt, az egyéb állomásokon feladott podgyász-darabokat pedig az ország határain belül fekvő arra kijelölt vizsgáló állomáson a vizsgálattal megbízott hatósági közegek megvizsgálják.

Az utas köteles podgyászáinak vizsgálá-



1-1 üveg K 2.—, 1/2 üveg K 1.20

tánál jelen lenni. Ha a fél ezt elmulasztja, a következőket viseli.

Az igazgatóság figyelmezteti az u'azó közönséget, hogy a szállítási igazolvány kötelezettsége alá tartozó terményeket és cikkeket podgyásként még szállítási igazolvány mellett sem szabad szállítani. E cikkek csakis fuvarlevéllel adhatók fel.

A kézipodgyászarabok megvizsgálása a vasuti kocsiszakaszokban, illetőleg a hajón történik.

Két borzalmas vasuti összeütközés.

Összesen 80 halott és 200 sebesült.

Herceghalomnál, Szászoka és Volóc között.

Péntekre virradó éjszaka borzalmas vasuti katasztrófa történt Budapest és Bécs között, a herceghalmi állomás bejárájánál, a melynek eddig 66 halottja és 150 súlyos sebesültje van. A vasuti karambol áldozatai legnagyobb részben katonák.

Mint a vizsgálat megállapította, a borzalmas katasztrófa péntekre virradó éjjel 12 óra 35 perckor történt Herceghalomnál, amely csak pusztán, s a vasuti állomása Torpágy; Herceghalomon még telefon sincs és a szörnyű összeütközést előbb Torpágyrak jelentették, ahonnan a főszoigabíró telefonon értesítette erről az üzletvezetőséget. Hajnatban érkeztek a helyszínére a torpágyi előjáróság tagjai és részt vettek a mentési munkálatokban.

Félelmes látvány volt az összeütközés színhelye. Egymásután szedték ki a romok alól a halottakat és a sebesülteket.

A vasuti összeütközésről hivatalos megállapítást nyert, hogy a bécsi gyors közepén kapta a személyvonatot, melynek két kocsija a felismerhetetlenségig megrongálódott. A gyorsvonat podgyáskocsija és a szalonkocsi úgy belefuródott a mögötte levő Pulmannkocsiba, hogy azzal együtt egynek látszott.

A miniszterelnöknek korán reggel jelentést tettek a katasztrófáról, aki a délelőtti kihallgatáson jelentést tett erről IV. Károly királynak. A király megbizta fivérét, Miksa főherceget, hogy nevében jelenjék meg az áldozatok temetésén és a ravatalra koszorút tegyen.

A csendőrség kihallgatta Vida János mozdonyvezetőt, aki azzal védekezett, hogy a szemafor rosszul volt világitva; ezt a pályá-

lest személyzete, a pályafelügyelő és a gráci vonat mozdonyvezetője is megerősítették. A csendőrség mindezek dacára előzetes őrizetbe helyezte a mozdonyvezetőt.

A sebesültek állapota javulóban van és az orvosok remélik, hogy valamennyit sikerül megmenteni.

Egy másik vasuti összeütközés híre is elterjedt a városban. Erről szóló tudósításunk a következő:

Szászoka hadikitérd és Volóc állomás között a nyílt pályán a 407. számú személyvonat összeütközött a 462-es gépvonattal szerdán este 6 órakor.

A gépvonat két mozdonyból állott és Lavocnera ment. Az összeütközés rendkívül heves volt, s az eddigi hírek szerint 13 halottja és 40 sebesültje van. Négy kocsi izzéporrá tört. A vasuti pálya súlyosan megrongálódott, úgy, hogy a forgalom egyelőre csak átszállítással bonyolítható le. A kár körülbelül százezer korona.

A vasuti összeütközésről értesítették a debreczeni üzletvezetőséget és Uhlaik Béla üzletvezető azonnal a helyszínére utazott.

HIREK.

Vasárnapi istentiszteletek. Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Szele György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, d. u. Konrad Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, ágendázik Kolozsvári Kiss László s.-lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-ucai templomban: d. e. prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. Főris Endre s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, d. u. Uray Sándor lelkész. Ispoltályi templomban: d. e. prédikál Főris Endre s.-lelkész, ágendázik Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokker" imaházban d. e. prédikál és urvacsorát oszt Kovács János vallásoktató-lelkész.

A róm. kat. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed. 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ötödik hadikölcsön. A hadikölcsönjegyzés első hete letelt és bár a gyász foglalta el az embereket, a jegyzés mégis olyan mértékben folyt, hogy az eddigi eredmények messze meghaladják az előző aláírások első hetének jegyzéseit. Most, a temetés után, még inkább megindul a jegyzések hatalmas áradata amint is inkább, mert december 5-ikéig külön kedvezményt van az aláíróknak: ha a jegyzési összeget teljesen befizetik, akkor a 100 koronás kötvényekért csak 97 korona 70 fillért kell fizetniük, míg december 5-ike után már 98 koronát. Aki tehát otthon tartogatott pénzből jegyez a hadikölcsönre, jól teszi, ha december 5-ig tesz eleget önmaga és hazája iránt való kötelességének.

Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelen ették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kemecsei János ref. és Viski Piroska ref., Kun Gábor ref. és Bana Anna ref., Kiss Gusztáv ref. és Notárus Ludovika ref., Vagner Lajos r. kath. és Kis Mária ref., Sipos András r. kath. és Nagy Mária ref., Nagy József ref. és Varga Zsuzsanna ref., Bokor István ref. és Wolff Valéria r. kath., Fränkel Andor izr. és Kertész Karolina izr., Juhász Dániel ref. és Farkas Mária ref., Veres József ref. és Pataki Anna ref., Herman Mihály r. kath. és Herman Juliánna r. kath., Nagy László ref. és Kemény Boriska izr., Bagi Imre r. kath. és Tokaji Juliánna ref., Székely Elek ref. és Dörgö Juliánna ref., Száva Lajos ref. és Konyári Juliánna ref., Csáki István ref. és Eszenyi Sára ref.

A román királysírok. A Wolff-ügynökség jelenti Berlinből: Curtea de Arges bevételével az ott levő román királysírok is a német csapatok védelme alá kerültek. Vilmos császár megparancsolta a német csapatoknak, amelyek Curtea de Argesen átvonultak, hogy az elhunyt Károly király sírjára koszorút helyezzenek el.

Lefoglalt árúkészletek. A nagyváradi rendőrség nyomozást folytat az elrejtett árúkészletek és árdrági ók ellen. Néhány nappal ezelőtt a pályaudvaron egy vagonban 11 métermázsza gyertyát foglaltak le, melynek fuvarlevelén a nyiregyházai feladó és a nagyváradi címzett egy személy volt. A rendőrség Markusovics Mór személyében már őrizetbe vette egy gyertyaüzlet közvetítő ügynöké. Kéthárom nap mulva egy szatocsbolt pincéjében a rendőrség 30 métermázsza mézet, 50 métermázsza hagymát, 40 métermázsza lekvárt és egy egész pincerészt elfoglaló almát talált.

Irtás baktériumokkal. A m. kir. állam vasutaknak a „Ratin“ patkány- és eger-irtószerral már régebb idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálozatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller utca 30.), mely cég a „Ratin“ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“ szerrel való irtás átagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Erdei János és Jenei Zsuzsanna, Somogyi Sándor és Hegedüs Lidia, dr Varga Zsigmond és Simat-Erdős Mária, Szele Kálmán és Krasznay Erzsébet, Rátonyi Gábor és Kiss

APOLLO

Ma

Előadások 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal

Mia May világhírű filmművész nő szereplésével

Magányos sir

társadalmi dráma 5 felvonásban.

Száraz dajka

vigjáték.

Meghódított Szerbia

helyszíni felvétel.

Háborus hetizemle.

URANIA

Ma

Szibéria

dráma a fehér cár birodalmából, 4 felvonásban. Főszereplő: Cl. K. mball Joung.

Az ördög cimborája

vigjáték.

Skót tájak, természeti felvétel.

Előadások kezdete 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Jolán, Beslin Péter és Krgyenkov Tinke, Kiss Imre és Boros Erzsébet.

— 6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Major Piroška ref. 12 éves, Nagy Lászlóné Kereki Zuzsanna ref. 62 éves, Kovács Margit róm. kath. 18 éves, Ménes András ref. 63 éves, Szecsey Janos ref. 19 éves, Szabó Mihály Kovács Mária r. kath. 30 éves, özv. Szilvai Józsefné Rázsó Klára, ref. 65 éves, özv. Székely Károlyné Barcsay Janka ref. 78 éves.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „Barnát bácsi”.
Vasárnap este: „Névtelen asszony”.
Hétfőn nincs előadás.

A király temetése az Apollóban. Az Apolló ma, vasárnap is bemutatja I. Ferenc József temetéséről készült mozgófelvételt és egy igen érdekes képet, melyben Ferenc József életéből vannak történelmi jelentőségű jelenetek megörökítve. Vasárnap délelőtti 10 órától folytatódólagos bemutattat. 30 és 50 filléres helyárrakkal mutatja be az Apolló a király temetését: és „Jelenetek a király életéből” című képet. Ezáltal alkalom nyílik mindenkinek, hogy I. Ferenc József temetését éppen úgy láthassa, mintha a temetésen jelen lett volna.

Szibéria dráma a fehér cár birodalmából ma is műsoron van az Uranában.

Ófelsége I. Ferenc József király temetéséről készült felvételeket mutatja be ma is az Urania minden műsor keretében. Délelőtti 10 órától csak ezen felvételek kerülnek bemutatásra, délután pedig a rendes műsorral.

Ingatlanok forgalma.

Veres Imréné Nagy Juliánna veszi a debreczeni 12111. szíjtkben foglalt 2035 négyszögöl öndódi földet Veres Istvántól 8000 koronáért.

Kovács István és neje Somogyi Zuzsanna veszik a debreczeni 6815. szíjtkben foglalt 261 négyszögöl csapókerti szőlőt Nagy Gábor és neje Fási Zuzsannától 2400 koronáért.

Posan Ferenc és neje Perge Róza veszik a debreczeni 10003. szíjtkben foglalt 300 négyszögöl újföldet Kozák Ferenc és nejétől 1800 koronáért.

Özv. Koncz Jánosné veszi a debreczeni 367. szíjtkben foglalt Csillag-utca 100. számú házat Kántor Ferenc és nejétől 5000 koronáért.

Kónya Lajos és neje Györfi Zuzsanna veszik a pusztalepi 229. szíjtkben foglalt 6 hold 510 négyszögöl tanya földet Kónya Sándortól 8000 koronáért.

Dr Gál Zoltánné Weisz Ella veszi a debreczeni 3861. szíjtkben foglalt 582 négyszögöl tégláskerti szőlőt a Bank-Egyesülettől 3000 koronáért.

Táviratok.

Hiábavaló orosz-román támadások az erdélyi határhegységben.

Ellentámadással több mint 1000 foglyot ejtettünk.

Budapest, dec. 2. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes arcvonala:

A Románia elleni hadszíntér:

Az orosz és román támadások az Erdős-Kárpátokban és az erdélyi határhegységben tovább tartanak. A támadások tegnap főképpen a Babaludovánál és Curarucadánál, Dorna-Watrától keletre, s a Trctus és az Ojtoz völgye közötti állásaink ellen irányultak. **Mind hiábavalók voltak és az ellenségre nézve súlyos veszteséggel jártak.** Német csapatok az Erdős-Kárpátokban ellentámadással több, mint 1000 foglyot ejtettek. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Argesunál kemény harc után áttörtük a román harcvonalat.

55 tisztet, 6115 katonát elfogtunk és 49 ágyut zsákmányoltunk.

Budapest, dec. 2 (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadsereg-arcvonala:

Az oláhországi harcok **nagy csatává fejlődnek.** Kampolungtól délkeletre a hegységből kilépő hadseregszárny a Dombóvíta-szakasz mindkét oldalán az erdős hegységben harcolva tért nyert. **Argesunál, Pitestitől délkeletre a harc-hoz készülő I. román hadsereget német s osztrák és magyar csapatok kemény harc után áttörték és megverték.** A több száz bevált 18. bajor tartalék gyalogezred egészen a hadosztálytörzs szállításáig előretört. Az ott elfogott törzstiszteknél talált parancsból kitűnik, hogy az első hadseregnek az általunk áttört állásokban a végsőkig kellett volna magát tartani. Tovább lejjebb, egészen közel a Dunáig, az Argesut harcolva elérték. Foglyokban, amennyire eddig megszámlálhattuk, december hó 1-én 55 tisztet és 6115 közembert szállítottunk be, több mint 49 ágyut, 100 meg-**ragott municiókocsit és sok 100 más járművet zsákmányoltunk.** Höfer. (M.-eln. s.-oszt.)



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 215.

Egyébként sem volt mondanivalója, s teljes tudatlanságot színelte az ellene irányult merényletet illetőleg.

A közönség ugyan utolsó pillanatig remélte, hogy látni fogja az érdekes színjáték legérdekesebb szereplőjét. A hírek, amelyek körülötte keringtek, a rettenthetetlen párbajhős, a ragyogó viágfi, a két kezével dusan pazarló főúr, aki egész fajanak politikai gyűlöletét is játszi könnyedséggel viseli, mohó kíváncsiságot keltett fel. S nagy salóást okozott az orvosi bizonyítvány felolvasása, mely szerint a herceget a sebében beállt komplikáció megakadályozza az eljövételben.

Nemi kárpótlásban mégis részesültek. Mert a hírneves Off off Boris herceg helyett olyan ember jelent meg a tanúk padján, aki aligha keltett kisebb érdeklődést.

Hawksbury Frederic lord.

A párisi szépnem körében, különösen az Omifoffal vívott párbaja óta, az angol őri igen nagy népszerűségnek örvendett. Hiszen ő sebezte meg a rettenthetetlen herceget! . . . S milyen körülmények között . . . Maga sebesülten, egő fájdalomat emberfölötti erővel viszatartva, csak azért, hogy a párbájszabályok megsértése nélkül módjat ejthesse ellenfelét megsebezni.

Mialatt most szokásos reidithetetlen nyugalmával áthaladt a termen, a közönség sorai között nevéi suttozták.

— Ez az a mesés gazdag angol, aki a Pré-Cateiani ünnepeken Flavianának a villányos virágokat vetette.

— Igen. Örültem szerelmes Flavianába.

— Ugy mondják, feleségül akarja venni.

— Szó sincs róla!

— Miért?

— Mert Flaviana biztosan nem is kosarazná ki.

— Nem olyan bizonyos.

— Miatta verekedett a herceggel?

— Ak rézett nem tudott választ adni, de élénken sugta:

— C it! . . . Már beszél! Nem hallja?

— Ó, csak a szokásos azonosítási kérdések.

— Igen . . . De éppen a korát szerelnem tudni.

Hawksbury Frederic elmondá, hogy harminchat éves.

A kíváncsi hölgy erre elfintorította arcát. Ilyen öreg! . . . Igaz, hogy ő maga tíz évvel öregebb volt, de abban a szent meggyőződésben élt, hogy harmadnak se látszik.

Hawksbury letette az esküt.

— Mondjon el mindent, am t tud, — szölt az elnök.

— Amit tudok? — ismétlé Hawksbury, egyéniségéhez kitűnően illő, felséges nyugalmával, s azzal a könnyed, idegenszerű kiejtéssel, ami ugyancsak mintha összeállt volna a megjelenésével.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyilt-tér.

Nyilt-tér.

Kitünően megvéd a

MATTONI FELE
GISSHÜBLER

SAVANYUVIZ

A legújabb
székéle infektiosus
bajtól; a pusztá
gránitstól
fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Kereskedők, utazók,

akik hajlandók gyártmányomat: Veleurkatonaképeket minden fegyvernemből és minden rangban lefényképezett fejekkel, bármilyen fénykép (enyveshát) után családoknál eladásra ajánlani, kellemes, tartós és rizikó nélküli existenciát nyernek Josef Barta Berlin S. V. 26., Elisabethufer No. 38-39.

Zongorák, Pianinók,

átjártok: Korona 450, 600, 800, 1200; újak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.
Csere, bérlet, javítás, hangolás.
Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.
Kernács, Budapest
VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

Nagyobb gazdaság kezelését

előre megállapítandó jövedelem biztosításának kötelezettségével vagy százalékos részesedésre keres képzett, hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelligens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében **Nagyváradon.**

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Nyiracsád község

határában, a községhez közel 185 kis hold homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkeresések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Parafadugók!

Uj és használt parafadugókat minden fajtában a legmagasabb árban veszünk. Ajánlatok az ár és mennyiség megadásával

Emil Mayer & Co.**Karlsbad-Bahnhof**

intézendők. Ajánlatok német nyelven kéretnek.

Eladó szőlőbirtok.

Nagytarna községében (Ugocsavármegye) mintegy 25,000 □ öl, részben termő hegyi szőlő, részben szőlőtalaj, borházal és borházi felszereléssel, négyszögölként három koronájával **eladó.** A talaj kitünő borsókő, déli fekvéssel. — Ugyanott mintegy 13 holdas **belsőség** 12 szobás két épülettel (esetleg butorzáttal is) szintén eladó. — Értekezhetni **Szatmáron** (Csokonai-u. 12.) **Valkovics János tulajdonossal.**

Tőkenélküli kereset

cégképviselő által többféle jól menő szakmából.

Felvilágosítással is szolgál:

UNIVERSAL V., 61, WIEN, II., Schüttel 93. Mezz. 5.

!! Nagy megtakarítás !!
üzleteknek, gyáraknak, malomoknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

Papirspárgát

Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm. vastagságban kg.-ként K 3-50, 100 kg. K 340 —

Postacsomagokhoz klgr.-kint K 420, 100 kg. K 400 —

Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.) kg.-kint K 3-50, 100 kg. K 340 —

Zsáksínegnek 4 mm-esből vágva és kötegelve kg.-kint K 3-60, 100 kg. K 350 — árban szállítja pécsi raktáraiból utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. áruosztálya Pécs

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötetek.

Eliamerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Gépolaj prima, világos**Hengerolaj, Gépzsir,****Kocsikenőcs** kátránymentes

kapható

Weisz

festékszületében

Hatvan-utca II. szám.**Az ötödik magyar hadikölcsön.**

A hosszan elhuzódó háboru nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezutal — épp úgy, mint az előző hadikölcsönök kibocsátása alkalmával — 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezenkívül — új típus gyanánt — 5½%-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírási ár.

I. A 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvény kibocsátási ára — épp úgy, mint a korábbi 6%-os járadékkölcsönöké — tulajdonképpen 97 K 13 f.-rel van számitva, arra való tekintettel azonban, hogy a járadékkötvény kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi november 1-én veszi kezdetét, a megítérendő folyó kamatok hozzáadásával a járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárolag történő aláírás esetén 97 K 70 f.-ben,

b) az 1916. évi december 5-ét követő időben 1916. évi december 22-éig bezárolag történő aláírás esetén: 98 koronában;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben ismertendő) fizetési modozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szololag 98 K 50 f.-ben.

II. Az 5 és ½%-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 95 korona; arra való tekintettel azonban, hogy e kölcsönkötvények kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi október 1-én kezdetét veszi, a kincstárnak megítérendő folyó kamatok hozzáadásával a törlesztéses kölcsönkötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárolag történő aláírás esetén 96 koronában,

b) az 1916. évi december 5-ikét követő időben 1916. évi december 22-ig bezárolag történő aláírás esetén: 96 korona 26 fillérben;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes fizetési modozat vétetik igénybe, az aláírási idő egész tartama alatt változatlanul 96 korona 75 fillérben.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 K-át meghaladó, valamint az 5½%-os törlesztéses kölcsönre eszközött aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a a biztosítékképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

A jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 5-ig;

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 18-ig;

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 27-ig;

a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. február 7-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.